



Co se děje v kraji

Město láká obce zpět

Bystřice nad Pernštejnem • Občanům Nedvědice, která má přejít z Vysočiny k Jihomoravskému kraji, nabízí město Bystřice nad Pernštejnem fiktivní změnu trvalého bydliště.

Pokud by se přihlásili k pobytu v Bystřici, na Vysočině vlastně zůstanou a vyhnou se dojíždění na úřady do Tišnova, pod který Nedvědice spadne, pokud ke

změně hranic krajů dojde. Nedvědičtí se sice v anketě přihlásili k Jihomoravskému kraji, ale dnes už si hodně z nich zvyklo dojíždět za úředníky do Bystřice nad Pernštejnem. Nedvědičtí to mají stejně daleko do Bystřice, jako do Tišnova. Se změnou krajské příslušnosti navíc nesouhlasilo skoro 40 procent účastníků ankety.

Piloti odchází do Pardubic

Náměšť nad Oslavou • Kvůli opravám letištní plochy odchází v těchto dnech část personálu 22. letecké základny v Náměšti nad Oslavou do Pardubic. Podle velení základny to ale nenaruší už druhé britské-české cvičení na konci léta.

Mezinárodní cvičení Flying Rhino (Létající nosorožec) bylo největším úspěchem uplynulého výcvikového roku.

Leden byl na základně ve znamení inventur po změnách v letectvu a také pravidelného přezkušování pilotů. Od 12. ledna začal neomezený letecký výcvik. Oficiální punc získala od ledna i letecká záchranná a pátrací skupina, jejíž úkoly zatím plnili specialisté nad rámec pracovní náplně. Přes probíhající reformu v Náměšti dokončili výcvik pilotů na bitevních L-159. Letadla však byla vzápětí převelena na základnu v Čáslavi. Mladí piloti nalétali v průměru 80 až 100 hodin, vycvičení méně. Základna nyní provozuje deset strojů L-39.

Venkov dostane miliony

Jihlava • Vysočina dostala od státu na obnovu venkova 69 milionů korun. K raje totiž letos poprvé samostatně rozdělí část dotací, o nichž dosud rozhodovala ministerstva. O příspěvek z programu, který vedlo ministerstvo pro místní rozvoj,

se uchází přes 900 projektů malých obcí Vysočiny, jejich podstatná část ale podstatně převyšují přijatou sumu.

Vysočina přitom z krajů získala druhou nejvyšší částku, protože přes 90 procent jejích obcí má méně než 1000 obyvatel.

Region navštívil evropský vyslanec

Pelhřimov/Třebíč/Jihlava • Co může každý Čech očekávat od vstupu do Evropské unie. To bylo téma dlouhé debaty vedoucího Delegace Evropské komise v České republice Ralfa Dreyera se studenty pelhřimovského gymnázia.

Dreyer přijel na Vysočinu 21. ledna, aby se zde setkal se studenty, regionálními politiky a místními podnikateli. Nejprve posnídal s hejtmánem a zastupiteli. Mluvili o budoucnosti Vysočiny v Evropě a hlavně o tom, jak může kraj využít evropské peníze. Nevyhnují se také debatě o bezpečnosti na českých silnicích a vzájemném uznávání diplomů. „Je nebezpečí, že kvalifikovaní zdravotníci odejdou pracovat do jiných zemí EU a to především z důvodu velkého roz-



Ralf Dreyer s hejtmánem Františkem Dohnalem se domlouvají, kde budou při snídani sedět. Foto: Radka Burketová

dílí mezd. Nepředpokládám, že by můžeme,“ řekl při té příležitosti to bylo masové, ale setkat se s tím hejtmán František Dohnal (nez-

KDU-ČSL). Připomněl také probíhající evropské hygienické kontroly v potravinářských provozech: „Zemědělství v kraji Vysočina je poměrně rozvinuté, produkujeme více než polovinu brambor v ČR, v produkci masa jsme také na prvních místech mezi kraji. Problémy mají spíše drobní zpracovatelé a podnikatelé, sociální dopad tedy není tak velký, jako by tomu bylo v případě, že by musely být uzavřeny provozovny velkých zpracovatelů.“ S ostatními regionálními politiky poté, stále ještě na krajském úřadu, besedovali na stejném téma. Pak se v Pelhřimově evropská návštěva sešla se studenty a na závěr dne v Třebíči s podnikateli, se kterými řešil budoucnost českého průmyslu a obchodu v prostředí jednotného trhu.

Univerzita nemá studenty

Žďár nad Sázavou • Filozofická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci nenašla na Žďársku dostatek nových zájemců o vysokoškolské studium. Detašované pracoviště ve Žďáru otevřela před čtyřmi roky, možnost doplnit si vzdělání při zaměstnání využilo celkem 55 lidí. Z marketingové studie fakulty vyplynulo, že nové ročníky by se už nepodařilo naplnit. „V roce 2004 nebudou nové ročníky otevřeny, v září 2005 by však mohlo být zahájeno studium oboru: management sportu,“ nastínil starosta Jaromír Brychta (ODS).



Sdružení pro péči o duševně nemocné FOKUS Vysočina

Sdružení pro péči o duševně nemocné FOKUS Vysočina působí v našem kraji od roku 1992. Zabývá se poskytováním zdravotně-sociálních služeb v regionech Havlíčkův Brod, Pelhřimov a Chotěboř.

FOKUS vznikl proto, aby pomáhal dlouhodobě duševně nemocným lidem najít své místo ve společnosti. Nosnou myšlenkou je přitom skutečnost, že tito lidé většinou nepotřebují trávit dlouhé měsíce nebo i roky v psychiatrických léčebnách – když se jim poskytne odpovídající podpora mohou zcela dobře žít ve svém přirozeném prostředí a psychiatrické služby využívají mnohem méně. Proto FOKUS založil sociální centra, chráněné dílny a chráněné byty a začal poskytovat mnohostrannou podporu lidem s duševním onemocněním.

V roce 1998 rozšířil FOKUS svou činnost o pro-

gram Kontaktních center, která mají za cíl zmírnit následky užívání drog a informovat mládež, rodiče i širokou veřejnost o rizicích, která drogy přinášejí. Od roku 2000 se tato centra stále více zaměřují na programy prevence všech negativních jevů, které s drogami souvisejí.

V letech 2001 a 2002 vznikla postupně ve spolupráci s dalšími neziskovými organizacemi Dobrovolnická centra, která jednak hledají nové dobrovolníky na místa, kde je jich třeba, jednak pomáhají těm, kteří již jako dobrovolníci působí.

Kontakt:

Sdružení pro péči o duševně nemocné FOKUS Vysočina

Havlíčkův Brod tel.: 569 426 657

Chotěboř tel.: 569 429 184

Pelhřimov tel.: 565 323 239

Inzerce